                  ГАЗ  ШУТОК  НЕ  ЛЮБИТ
     Каждый год правление ТСЖ с помощью специализированной организации ВДПО проводит осмотр вентиляционных каналов в квартирах. Нас интересует, прежде всего, состояние вентканалов в помещениях кухонь: здесь используется газ, нормальная  вентиляция обеспечивает безопасность всех жителей – в помещениях не накапливаются продукты сгорания газа, небольшая его утечка компенсируется выходом в вентиляционные каналы.
     Также по графику работу газовых плит в квартирах осуществляют специалисты «Екатеринбурггаза».
     Большая часть наших жителей с пониманием и должным уважением относится к таким проверкам. Газ шуток не любит, за пренебрежение к правилам его использования цена очень высока – человеческие жизни, потеря всего имущества.

     Однако находятся среди нас те, у которых работа по проверке газовых плит и вентиляционных каналов вызывает раздражение. В ходе последней проверки работы газовых плит специалисты не могли попасть в одну из квартир подъезда №6 по ул. Первомайская,44 – весь подъезд на несколько дней был лишен возможности пользоваться газом.

     2 декабря этого года специалист ВДПО обнаружил, что в кухне кв.55 по ул. Кузнечная,91 «замурованы» обоями оба вентиляционных окна. Собственнице квартиры было направлено требование привести вентиляционные окна в исправное состояние, иначе подача газа в ее квартиру будет приостановлена.

      Мне трудно понять людей, раздраженных «газовыми» проверками: вам жить надоело? Зато понимаю тех, кто требует ужесточение мер к соседям, не допускающим специалистов в свои квартиры или красоты ради заклеивающим вентиляционные окна. Достаточно посмотреть телевизионные новости о взлетевших на воздух подъездах, чтобы понять – мы все в одной лодке, идиотизм одного жителя оборачивается горем для десятков его соседей.

      При последующих проверках «Екатеринбургаза» и ВДПО правление будет требовать приостановки подачи газа в квартиры, пренебрегающие правилами безопасности, и серьезных штрафов для собственников, не допускающих специалистов в свои квартиры. Вам жалко часа на проверку – заплатите штраф и походите потом  за разрешениями для пользования газом.

                                                                   Т. Пфунт  

